Quimica P.A.U. ENLACES 1

ENLACES
o CUESTIONS
e Xeometria molecular no enlace covalente
1. Dadas as moléculas CH;CI, CS,, NCl;, responde razoadamente as seguintes cuestions:
a) Escribe a estrutura de Lewis de cada unha delas e predi a stia xeometria molecular.
b) Explica se as moléculas son polares ou apolares.
(P.A.U. set. 16)
2. Considera as especies quimicas CS,, SiCl, e NCl; e responde razoadamente as seguintes cuestions:
a) Xeometria molecular de cada unha das especies quimicas.
b) Explica se as moléculas CS, e NCI; tefien ou non momento dipolar.
(P.A.U. set. 15)
3. Indica razoadamente, se son verdadeiras ou falsas as seguintes afirmacions:
a) O enlace covalente caracterizase pola transferencia de electrons entre os elementos que forman o
enlace. Pon un exemplo.
b) O numero de orbitais hibridos que se xeran na hibridacién é igual ao nimero de orbitais atémicos
puros que participan en devandito proceso. Utiliza a molécula BeCl, para o razoamento.
(P.A.U. set. 14)
4.  Especifica que orbitais hibridos utiliza o carbono no eteno (C,H.), asi como o tipo de enlaces que se
forman na molécula. Razoa a resposta.
(P.A.U. xuno 14)
5. Razoa se unha molécula de féormula AB, debe ser sempre lineal.
(P.A.U. set. 13)
6. Indica razoadamente se é verdadeira ou falsa a afirmacion seguinte:
A molécula de auga presenta xeometria lineal.
(P.A.U. xurio 13)
7.  Aplicando a teoria da repulsion dos pares electronicos da capa de valencia, indica razoadamente, a xe-
ometria das moléculas seguintes:
a) NF;
b) BF;
(P.A.U. set. 12)
8. Pon un exemplo dunha molécula que contefia:
a) Un carbono con hibridacién sp.
b) Un nitroxeno con hibridacion sp®.
Razoa todas as respostas. (P.A.U. set. 12, xufio 06)
9. Xustifica a xeometria das moléculas de metano (tetraédrica con angulo de enlace de 109,5°) e de
amoniaco (piramidal con angulo de enlace de 107,3):
a) Segundo a teoria de hibridacién de orbitais.
b) Segundo o modelo de RPECV (modelo de repulsion dos pares de electréons da capa de valencia)
(P.A.U. set. 09)
10. Xustifica, razoadamente, se é certa a seguinte afirmacion:
A molécula de acetileno (C,H,) presenta hibridacion sp®.
(P.A.U. set. 08)
11. Indica, xustificando a resposta, se a seguinte afirmacion é certa ou falsa:
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12.

13.

14.

15.

A molécula CCl, é apolar.
(P.A.U. xurio 08)

Das seguintes moléculas: trifluoruro de boro e amoniaco.

a) Indica a xeometria molecular.

b) Polaridade de cada molécula.

Razoa as respostas. (P.A.U. set. 07)

Ao comparar dias moléculas moi similares: CO, e H,O obsérvase que na primeira o momento dipolar
é cero, mentres que na segunda non o é. Xustificao de forma razoada.
(P.A.U. xuno 07)

Explica, utilizando orbitais hibridos e razoando as respostas, o tipo de enlace e xeometria das seguin-
tes moléculas:
a) Etino ou acetileno
b) Amoniaco
¢) Diodxido de xofre.
(P.A.U. xurio 05)

a) Xustifica a polaridade das seguintes moléculas: HCI, I, e CH,Cl, e comenta a natureza das forzas
intermoleculares presentes.
b) Indica, mediante un exemplo, unha propiedade caracteristica que diferencie un composto idénico
solido dun composto molecular sélido.
(P.A.U. xurio 04)

Forzas intermoleculares, tipos de enlace e propiedades dos compostos

Xustifica, razoadamente, se é certa a seguinte afirmacion: A auga ten un punto de ebulicion anormal-
mente alto comparado co que presentan os hidruros dos outros elementos do seu grupo, por exemplo
o sulfuro de hidréxeno.

(P.A.U. xuno 16, set. 08)

Para cada un dos seguintes pares de elementos, xustifica se o0 composto binario que forman é i6nico
ou covalente, indica a férmula, o nome e duas propiedades quimicas do composto que formarian.
a) BeF.
b) Ke Br.
(P.A.U. set. 14)

Indica, de forma razoada, o tipo de enlace que presentan e duas propiedades para cada unha das sus-
tancias seguintes:
a) Limaduras de magnesio.
b) Cloruro de sodio.
(P.A.U. xurio 12)

Considerando o elemento alcalinotérreo do terceiro periodo e o segundo elemento do grupo dos ha-
I6xenos, que tipo de enlace corresponde 4 unién quimica destes elementos entre si? Escribe a formula

do composto que forman. Razoa a resposta.
(P.A.U. xuro 11)

Os elementos quimicos A e B tefien niimero atomico 20 e 35, respectivamente. Indica razoadamente:
a) Os ions mais estables que formaran cada un deles.
b) As propiedades do composto formado por A e B.

(P.A.U. xurio 09)
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